

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы **Черновой Виктории Федоровны** на тему: «Клинико-морфологические и молекулярные критерии ВПЧ - ассоциированных заболеваний шейки матки у женщин различного возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – «Акушерство и гинекология»

Актуальность исследования

Поиск эффективных методов ранней диагностики ВПЧ-ассоциированных заболеваний шейки матки является весьма актуальной проблемой, в виду ежегодного роста заболеваемости раком шейки матки среди женщин репродуктивного возраста. Рост онкологической заболеваемости шейки матки, тенденция к омоложению заболевания, весьма тревожный факт, так как данный контингент женщин составляет репродуктивную часть населения и активную часть социального общества.

Одной из наиболее эффективных профилактических мер, для снижения риска смертности от рака шейки матки (РШМ), является ранняя диагностика предпествующих РШМ, плоскоклеточных интраэпителиальных поражений (SIL) шейки матки. Хотя зарубежные авторы утверждают, что 1/3 случаев РШМ приходится на женщин, которые проходят регулярное обследование, и связано это с недостаточной чувствительностью и специфичностью используемых традиционных методов диагностики (test – Papanicolaou, ВПЧ - тест). Поиск новых высокоэффективных диагностических и прогностических молекулярно-генетических и эпигенетических маркеров риска развития и прогрессирования неопластической трансформации шейки матки, чему и посвящено данное исследование, представляется современным, актуальным и перспективным направлением.

Научная новизна полученных результатов

Научная и практическая значимость не вызывают сомнений. В работе изучены и представлены результаты ВПЧ - генотипирования (21 генотип) и

Обоснованность и достоверность научных результатов, выводов и положений диссертации.

В работе проведено обследование 220 пациенток, объем выборки позволяет получить статистически значимые результаты. В ходе сбора материала для диссертационной работы соискателем были использованы современные методики, систематизация по группам и статистический анализ полученных данных. Научная новизна работы отражена в основных положениях диссертации, предложенные рекомендации могут успешно применяться в практической работе врача акушера-гинеколога, занимающегося проблемами патологии шейки матки.

Степень обоснованности научных положений, выводов и практических рекомендаций диссертации

Для реализации поставленной цели и задач в работе были использованы современные методы исследования: молекулярно - генетические, иммуноцитохимические, цитологические и морфологические.

Статистическая обработка полученных данных проведена на высоком современном методическом уровне, доказывая репрезентативность результатов.

Научная/практическая значимость результатов

Полученные диссертантом данные представляют большой научный интерес, разработанные практические рекомендации перспективны для применения в клинической практике.

Автореферат написан грамотно и оформлен согласно общепринятым требованиям. Объем автореферата – 28 страниц. Выводы и практические рекомендации сформулированы ёмко, четко и грамотно, являются логическим завершением представленного научного исследования и свидетельствуют о том, что автор в полной мере справился с поставленными целью и задачами.

По теме диссертации опубликовано 12 печатных работ, в том числе, 7 – в изданиях, рекомендованных ВАК.

Заключение

В результате изложенного в автореферате материала следует сделать вывод, что диссертационная работа Черновой Виктории Федоровны на тему: «Клинико-морфологические и молекулярные критерии ВГЧ-ассоциированных заболеваний шейки матки у женщин различного возраста», является законченным научным исследованием, отвечает требованиям, предъявляемым ВАК к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 - «Акушерство и гинекология».

Диссертация полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013г № 842 (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 №335, от 02.08.2016 г. №748) утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации , предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения искомой степени.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии №1 ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России доктор медицинских наук

Л. С. Александров

« » 2018 год

Подпись д.м.н., профессора Александрова Л.С. заверяю:

« »

119991, г. Москва, ул.
Тел. +7 (499)-248-05-5
E-mail: leonid.aleks@b

